

孙春金：坚持创作理想 点亮艺术人生



电视散文及地域文化作品，并多次获得省内外大奖，还担任了演员、导演、音乐编创等多种行当。

90年代初，受多种因素影响，剧团发展遇到瓶颈。面对很多同事离职、转业、另谋出路，孙春金从未有过离开剧团的想法，在他心中，这里是梦想实现的地方。他热爱舞台，热爱艺术，他坚信困境只是暂时的，戏剧艺术的春天一定会再来。为了剧团重生、赋予戏剧更强的生命力，他创新创作思路和手段，打破原有模式，找准创新点、突破口，将自己的所见所感及对美好生活的追求融入作品中。他可以连续3天3夜不出家门完成一个好的剧本，也可以连干20小时来排戏、做后期。为了创作更好的作品，让更多群众走近剧目，感受传统文化的艺术魅力，在过去的几十年，他跟随剧团奔走于各乡镇、村，常年扎根在晋东南广袤的土地上，义务演出数百场。他把自己当学生，当人民的儿子，和父老乡亲们融在一起。记者见到他时，他正准备下乡演出，尽管工作繁重，却看不到脸上有一丝的疲惫。他说，好的作品就是要深入百姓中，感受他们的喜怒哀乐，他看到了太多人世间的悲苦与丰盈，他想通过作品诉说每一个鲜活的生命和感人事迹。也正是因为他对艺术的敬畏与尊重，才能始终以乐观和豁达的人生态度面对苦难，创作出诸多照亮别人精神能量的作品。

“读万卷书，确实有好处，多读书可以开阔你的眼界，指引你在人生道路上前行。戏曲作品更是经典，有一些用文字难以传递的东西，可以通过表演的形式展现出来。剧里要表达的仁义礼智信，正是文字难以展现的。”孙春金鼓励年轻人多看戏，开拓视野。极高的天赋加上自己的实践经验，使得孙春金不断展露自己的创作才华，在他日复一日的创作下，古装剧《碧血忠魂》成了家喻户晓、人人传唱的的经典曲目。现在，孙春金不仅是我县戏曲事业的传承者，还是剧团主要的组织者，

更是重要的文学创作者。从讲述“非典”的现代戏《南梦北圆》到反映西燕古都的主人公慕容永的《西燕悲歌》，从现代戏《我娘这辈子》到神话剧《精工填海》，从抗战体裁电影文学《上党银号·一块钱》到长子铜乐器古装剧《一锤定音》等等，除写大本头几十部戏外，还为曲艺演员参演写了多个小段，一部中篇、一部长篇小说以及歌词30余首。他也应邀参与编撰了长子60年文艺歌词、歌曲卷，同时还是《上党杏花香》和《上党落子》撰稿人之一。2018年联合编创的大型历史剧《飞关正宫》成为继《碧血忠魂》后又一拳产品，初步形成了县人民剧团自编自导自演的产业链。孙春金用他非凡的艺术才能向我们展现了一个文艺工作者对梦想的执着、对艺术的追求和对创作的热忱。

走进人民剧团二楼，一间满是书籍、茶几明镜的办公室赫然展现在眼前。书桌前，似乎一位手执钢笔、面容和蔼的学者正在纸上沙沙作响，完成他最新构思的长篇小说。昔日里他都是坐在这里，用笔墨完成他的创作，再从电脑上敲打出来，他说笔墨赋予他更多灵感。这次，他准备用两三年时间完成这部五十万字的长篇小说。

他给自己的定位是一名普通的创作者，不为名利、声望，只为了抛砖引玉有更多的人走进艺术殿堂，走进他作品里每一个平凡人的生活中去，接近他们，认识他们，赞美他们，为大美时代写生画像。他的每一部作品都同他的性格一样，明亮而乐观、质朴而率真、严谨而热忱，尽释蓬勃的生命张力。他才情四溢地歌颂人民、赞美劳动，从大地和人民中汲取养分和力量，坚持以“人民为中心”，传递社会正能量，他用燃烧的激情书写时代，讴歌人民，弘扬真善美，耕耘劳作而无怨无悔。 刘盼 王娟

县党群服务中心 展“童心向党 礼赞百年”党史学习教育

本报讯 为加强青少年的党史学习，帮助青少年“扣好人生第一粒扣子”，3月31日，县党群服务中心联合鹿谷小学开展以学习党史、讲红色故事为主要内容的“童心向党 礼赞百年”党史学习教育。

活动在观看动画片《王二小的故事》中拉开帷幕，学生们被影片中王二小的英雄事迹深深感动，纷纷表示铭记历史，珍惜现在来之不易的美好生活。随后，工作人员借助一组组珍贵照片，为学生们讲述了中共党史和长子党史，讲述了老一辈革命家不贪、英勇奋战的故事，让他们感悟党的初心使命、誓言，全体同学身系红领巾，高举右手庄严宣誓歌唱红色歌曲《童心向党》，青春的声音、铿锵的让每位学生都受到一次思想洗礼与心灵震撼，更是一次严肃而庄重的红色教育。最后，学生们在墙上写下了自己的小心愿。 林陆 晓

长子农商银行开展“防范金融风险 党员在行动”主题党日

本报讯 3月31日，长子农商银行第三党支部组织开展“防范金融风险 党员在行动”主题党日活动。

活动现场，党员志愿者们通过设立咨询台、宣传折页、现场解答疑问等方式，向村民宣传金融知识，围绕防范电信网络诈骗、防范非法集资、个人信用、存款保险、反假币、反洗钱等多个方面金融知识普及宣传。并对现场村民提出的问题耐心解答，切实将金融知识送到群众心里，活动现场发出宣传资料100余册，得到群众的一致好评。通过主题党日活动，增强了当地群众的金融意识，实现了党建+业务的相互融合与互相促进，好的完成各项任务奠定了基础。 王蔚

创在长子

2020年，为期三年的扫黑除恶专项斗争

斗争进入“决战决胜、长效常治”阶段，长子县被全市确定为“三书两办”行业治理试点县区之一。工作中，王伟认真梳理已扫除的15个涉黑涉恶组织，协调召开52次案件研判会，对已办理的涉黑涉恶案件，逐一查找行业监管中的漏洞和短板。在此基础上，通过开展调查研究，准确把握上级意图，在“早、全、深”上狠下功夫，增强工作的主动性和针对性。因为工作入手早，情况吃得透，调查研究深入，他所起草的文书、报告既贯彻省市精神，又切合全县特点和实际，专项斗争工作实现了“打击严惩”走在全市前列，“综合治理”打造长子样板，“三书两办”成为创新示范，持续掀起扫黑除恶专项斗争常态化大攻势。114份“三书一函”涉及多个行业领域。工作总结形成的多项工作机制数、行业整治数均位居全市前列。2020年11月18日，作为全市三个县区之一接受了省市扫黑除恶专项斗争的采访，典型经验在省级报刊得到报道推广。

3年的专班生活，1135个日日夜夜，13.5万份公开信，2万份调查问卷映射的是全县人民对于扫黑除恶专项斗争的关注和支持，彰显的是丹朱大地文明城的巍峨崛起，正是大家的不懈努力，共同撑起安全稳定、公正的社会环境、公正的法治环境、优质的服务环境，使得广大人民群众的安全感、幸福感和满意度得到提升。

来源：《长治日报》

倾心利剑铸忠诚

——长子县扫黑除恶专项斗争领导小组办公室副主任王伟

责所在。”

长子县丹朱镇某村的张某是一位长期外出务工的农民工，因邻里纠纷问题一直没有得到解决，2019年，看到全县扫黑除恶专项斗争领导小组办公室印发致全县人民群众的一封信后，张某情绪激动地来到政府楼前，举着牌子又是下跪、又是哭诉。得知情况后，王伟将张某带到了办公室，递上热水，聆听诉求，讲解政策，化解了其心中的疑惑。一周后，相关部门将张某的情况进行了反馈，当王伟与张某通电话回访时，张某高兴地说，他的诉求得到了解决，他非常满意，还一再表示要制作锦旗以表谢意。自全县扫黑除恶专项斗争开展以来，类似张某这样来访的群众呈现增长，每天有大量的来访群众在办公室进行申诉、表达诉求。扫黑办设立群众接待室，倾听群众诉求，登记申诉材料，形成了以扫黑办为中心，将乡镇、职能部门连接成线，织出了一张覆盖全县的专项工作问题线索移送反馈网。通过扎实有效的工作，实现了“线索清仓、案件清结”，长子县作为全市唯一县区接受了省委政法委2019年度平安建设工作考核，省委考核组对全县扫黑除恶专项斗争给予了充分肯定。

扫黑除恶专项斗争是推进国家治理现代化的重要行动，是确保人民扫黑除恶专项斗争是推进国家治理现代化的重要行动，是确保人民安居乐业、社会安定国家长治久安的关键一役。扫黑除恶专项斗争全面启动以来，作为一名基层政法干警，

“我有幸参与其中，见证了这一伟大战役的节节胜利，3年多的专项斗争，我不敢有丝毫懈怠；3年多的工作，我累并快乐着。”在工作专班，多数工作紧张、任务重，经常熬夜管不了孩子，顾不上父母，可以说是既辛苦，又清静。记得2018年中央和省委督导组专项工作期间，为保质保量完成工作任务，王伟连续多日高强度工作，黑夜连轴转建台账、出方案、制作文书、接待来访，下班前又快速赶到市工作专班对接工作，长时强度的工作，导致眼角膜发炎，“眼压”居高不下，建议卧床休息。在他看来，战士岂能离开阵地，专是前线，心中是祖国的重托，手中是政法的利刃，是百姓安宁，个人的伤痛又算得了什么。于是，王伟打点滴，上下午时间和晚上继续工作。有人曾问，为什么要选择这项工作，值得吗？他的回答是总书记的指示，领导的嘱托，群众的期待，流多少汗，受多少苦，都值得！每一次的累，每一次的苦，每一次的通宵达旦，都是我职业生涯难得的经历和锻炼，初心的一次彰显，更是作为一名政法干警的职责所在。”

长子县文联关于庆祝中国共产党成立100周年主题活动征文启事

2021年7月1日是中国共产党成立100周年纪念日。在中国共产党成立百年之际，为了回顾党的光辉历程，讴歌百年以来在中国共产党领导下，长子人民在革命、建设和改革以及新时代新征程中所取得的辉煌业绩和卓越成就，抒发对党的热爱之情，长子县文联决定举办以“党在我心中”为主题的庆祝征文活动。有关事项如下：

一、征文内容

应征作品要紧紧围绕纪念中国共产党成立100周年这一主题，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深情回顾中国共产党人追求真理、不畏艰难、敢于胜利的风雨历程；热情讴歌在中国共产党领导下长子人民自力更生、奋发图强建设家乡的丰功伟绩，特别是改革开放以来长子发生的巨大变化以及新时代取得的新成就，抒发广大干部群众热爱家乡、建设和谐美好家园的心声。

二、征文要求

1. 应征作品必须主题突出、思路清晰、立场坚定、内容健康、感情真挚、语言流畅、唱响时代主旋律，传播社会正能量。
2. 应征作品风格不限，题材以散文、诗歌为主，散文字数在3000字以内，新诗在40行之内，古诗诗词30句之内。
3. 参赛作品实行实名投稿，严禁抄袭，对于不是原创文章，取消参赛和评奖资格。参赛者在提交征文的同时，必须提供个人详细联系方式。来稿一律不退，请自行保留底稿。
三、征稿时间
2021年4月1日至6月底。
四、投稿方式

长子县人工影响天气作业公告

广大人民群众：
为了加强和规范我县人工影响天气工作，充分发挥人工影响天气在农业抗旱防雹、森林防火、减轻雾霾及开发空中水资源等方面的社会效益，长子县人工增雨防雹办公室向全县群众发布公告：
一、作业期限：2021年4月8日至2022年4月7日。在此期间遇有合适的气象作业条件，将实施人工影响天气作业。

二、作业地点：经空域管制部门批准的石口镇固定作业点及其它移动作业点，有效范围以作业点为中心半径10公里内的行政区域。
三、作业装备：WR-1A型火箭；双“37”高炮。
四、如果发现故障弹或残骸，请不要靠近，并立即向当地政府或派出所报告。不得擅自拆除、搬动或储藏。

五、意外情况请与县人工影响天气办公室联系。
特此公告
联系电话：0355-8359190
办公地址：长子县丹朱镇同昇村南(长子县气象局)

长子县人工影响天气办公室
2021年3月22日

山西凌志达煤业有限公司生产安全事故应急预案

一、编制目的
认真贯彻落实“安全第一、预防为主、综合治理”的生产方针，建立健全矿井应急救援保障体系，编制可行、有效的事故应急救援预案，提高员工自我防范意识，提升矿井应急处置能力，提升矿井应急管理水平和最大限度地减少人员伤亡和财产损失，为矿安全生产持续健康发展提供可靠保障。

